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Születésnapi számvetés – mit hozott az Összkép 11. éve? 
Szepesi Balázs – 2026. május 

 

A mély elemzések, a világunk megértetésére törekvő erőfeszítések nem divatosak. Kevés helyen tálunk 

ilyet és kevesen is olvassák ezeket. Lehetséges-e egyáltalán, hogy a gazdaság, a társdalom 

működéséből azt is érthessük, amiben nem vagyunk bennfentesek?  

Az Összkép Magazin 11 éve arra a makacs hitre épül, hogy a válasz igen: Létezik a vágy, hogy tudjuk, 

hogyan is működik a világ, amiben élünk. Lehetséges az alapos elemző munka és lehetséges 

eredményeit érthetően, akár élvezhetően bemutatni. 

Az elmúlt egy évben lendületet is kapott a magazin, komoly energiát adott a 10. születésnap. Több írást 

készítettünk tavaly május óta, mint az az megelőző két évben. Volt egy fontos sorozatunk Közép-

Európa működéséről és lehetőségeiről. Nyolc új szerző írása jelent meg az oldalon. Három új rovatok 

indítottunk: 

• Havonta-kéthavonta készül a Világvevő - a korábban évente megjelenő elemzésünk öt földrész 

vezető agytrösztjeinek tanulmányairól. 

• Hasonló gyakorisággal adunk áttekintést a magyar tudósok és elemzők friss empirikus 

munkáiról Hazai Horizont címmel. 

• Vállalkozói Mozaik címmel múlt héten jelent meg a gazdasági vezetők számára készülő havi 

összefoglalónk prototípusa, ami az aktuális híreknél mélyebb gazdasági fókuszú kutatói 

eredményeket tekinti át. 

A három új rovat ugyanarra az alapgondolatra épül. A társadalom, a gazdaság folyamatairól és 

feszültségeiről sokat megtudhatunk tudósok és elemzők munkáiból. A világ megértéséhez ugyanolyan 

hasznos, sőt sokszor többet ad ez a tudás, mint a hírek követése. A drámai változások sokszor abból 

következnek, hogy kicsapódik a valóságrétegek elemzéseken keresztül jól látható mozgásának, 

ütközésének hosszú idő alatt felgyülemlő feszültsége. A színvonalas kutatók munkáiból összeálló 

összhangban pedig kevesebb a zaj, a hamis szólam.  

Ebben a szellemben folytatjuk. Bízom benne, hogy lesz erőnk tartani a tempót. 

Remélem, hogy sikerül egyre több olvasóhoz eljutnunk. Biztos, hogy olvasottságban sehol sem leszünk 

a brainrot poénokhoz, a politikai tűzijátékokhoz képest. Egy a reggeli ébredésre mérges cica képe is 

súlycsoportokkal erősebb nálunk a figyelemért folyó versenyben. Kortárs komolyzenét játszunk egy 

nyári fesztivál kisszínpad felé vezető mellékutcáján a pörgő éjszakájában. Ilyen a nyilvánosság, ebben 

kell megtalálnunk, megerősítenünk a törzsközönségünket. 

https://osszkep.hu/category/kozep-europa/
https://osszkep.hu/category/kozep-europa/
https://osszkep.hu/category/vilagvevo/
https://osszkep.hu/category/hazai-horizont/
https://osszkep.hu/category/vallalkozoi-mozaik/
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Néha elgondolkozom, miért is csináljuk az Összképet. Hobby ez, mint a főzés? Hasznos szolgálat az 

alapos tájékozódásra vágyók számára? Törekvés a nyilvánosság megújítására?   

Mind a három magyarázatban van igazság. 

 

 

Kilátás a Dunakanyarra a Dobogókőről – forrás: wikipedia.org 

 

 

Kellemes és hasznos 

Összeszedni a tudást, olyan, mint egy kellemes bevásárlás. Szétszálazni a részleteket, megnyugtató, 

mint megpucolni a zöldséget, felvágni a húst. Mindebből saját gondolatokat kifőzni, büszke és kellemes 

formája az önkifejezésnek. Társakra találni a témában, olyan, mint egy jó vacsora, megérdemel 

kísérőnek egy jófajta vörösbort.  

A tájékozódás célja, hogy az ember bölcsebb legyen és alaposabb döntéseket tudjon hozni mind saját 

magáról, mind a rá bízott feladatok, szervezetek, emberek irányításáról. Ha több a jó elemző írás, 

jobban tudnak dönteni az emberek – akár azok, akik olvasták a szöveget, akár azok, akihez közvetetten 

jutott el a hasznos tudás.  
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Meg kell találni, hogyan verhet hullámot a bölcsek köve 

A közösségi média vezérelte nyilvánosság korában már a klikkvadász címeivel idegesítő híroldalak korát 

is visszasírjuk. Akkoriban a sok túlszínezett cikk között azért találhatott az ember értékes darabokat, 

mint kincsvadász a régiségpiacon. Az elemző pedig egy jól eltalált címmel és bevezetővel még 

olvasókhoz is juthatott, ha egy jófej szerkesztő lehozta a cikkét. Az algoritmus ma ennél jóval szigorúbb. 

Csak annak a falára engedi oda az írást, akik titkos számítási szerint pont az ilyesmit szeretik. Ez a 

működés lényegében elrekeszti a lassabb és nehezebben emészthető elemzéseket mindenkitől, aki 

nem vájtfülű. 

Ezt valahogy, valakinek át kell alakítania, ha azt szeretnénk, hogy ne csak celebek, viccek és cicák vagy 

kellő érzelmi erővel feltuningolt posztok jussanak el az emberekhez a szűk érdeklődési körükbe tartozó 

információkon kívül. Lehet, hogy a nagy platformok megtalálják a profitszempontjaikhoz illeszkedő 

kedvező megoldást. Az is lehet, hogy majd az okos AI-t etetik a tudósok és az elemzők vagy a 

közszolgálat és a közoktatás összeolvadása hoz valami megoldást. Az is lehet, hogy kis, átlátható és 

megbízható műhelyekben bíznak majd meg az emberek, ők lesznek a tiszta és gondolatdús tartalmak 

megbízható forrásai a tudás termelői piacain.  

Erős vággyal bízom benne, hogy így vagy úgy meglesz az átjáró a tudás összegzésére és átadására vágyó 

elemző és az érdeklődő olvasó között. Jó lenne, ha kialakulnak a tájékozott és elégedett olvasókat 

széles körben megbízható és alapos tudással ellátni vágyó médiumok. Az is jó lenne, hogy az Összkép 

és a hasonló kis műhelyek pultjairól jutnának el az izgalmas és alapos elemzések az érdeklődőkhöz. 

Miközben keressük, építjük is ezt az átjárót, folytatjuk amit 11 éve elkezdtünk: érdekes elemzésekkel, 

hasznos összefoglalókkal kínálunk inspiráló tudást a gazdaság és a társdalom működéséről.  


